



Ваше МК Ж ОС Бургас  
**ОБЩИНА БУРГАС**

8000 Бургас, ул. "Александровска" № 26  
тел. централа: 056/ 84 09 15-19; факс: 056/ 84 13 14  
www.burgas.bg; електронна поща: obshtina@burgas.bg



15.09.23

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БУРГАС

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
БУРГАС

Регистрационен индекс и дата

08-00-14581/14.09.23

ОБЩИНА БУРГАС  
п. код 8000

Регистрационен индекс и дата

61-00-324/14.09.23

**ДОКЛАДНА ЗАПИСКА**

от

**Димитър Николов - Кмет на Община Бургас**

**ОТНОСНО:** Удостояване със званието „Почетен гражданин на Община Бургас“ на Бойчо Георгиев Янев.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

В качеството си на Кмет на Община Бургас и предвид високия професионализъм и доказани художествени постижения във фолклорното танцово изкуство и дейността му като хореограф, педагог, основател и главен художествен ръководител на Фолклорен танцов ансамбъл „Лазур“ на Бойчо Янев, предлагам удостояването му със званието „Почетен гражданин на Община Бургас“.

Бойчо Янев е роден на 14 април 1953 година в село Вълчаново област Бургас. Завършва българска хореография в Институт за музикални и хореографски кадри в гр. София през 1977 година в класа на народния артист Д. Димитров, М. Кутев и проф. Г. Абрашев. В периода от 1977 година до настоящия момент работи и твори в гр. Бургас. Целият му трудов стаж преминава във Военен клуб Бургас като експерт по културно художествена дейност и главен художествен ръководител на ФТА „Лазур“.

Благодарение на неговия всеотдаен труд общо над 1800 бургазлии са израснали като танцьори в ФТА „Лазур“. Дългогодишната творческа биография на ръководения от него ансамбъл включва над 2800 самостоятелни и съвместни концертни изяви в страната и чужбина. Ансамбълът е носител на специални награди от над 30 международни фолклорни фестивала, както от България, така и от Украйна, Русия, Румъния, Гърция, Турция, Германия, Франция, Македония и Албания. Носител е на златни медали от III, IV, V и VI републикански фестивали на художествената самодейност. Навсякъде ансамбъл „Лазур“ оставя ярки следи, печели приятели, създава траен запомнящ се образ на Бургас, България и нейното неизчерпаемо фолклорно богатство.

Бойчо Янев е носител на специална награда по случай 1300 години от основаването на Българската държава през 1981 г. за концерт спектакъла „България през вековете“. Удостоен с орден 100 години Илинденско-Преображенско въстание от президента на Р България Георги Първанов. Носител е на плакета на Комитета за култура на Република България по случай 25 годишнината на ансамбъл „Лазур“.

Присъден му е орден за вярна служба под знамената от министъра на отбраната по случай 30 годишния юбилей на Ансамбъла. Заслужен притежател е на специални награди за хореография и режисура от ежегодно провеждащите се фестивали на армейската художествена самодейност в България за танцовите постановки: „Равнис мирно“, „Празнични тракийски танци“, „Пролетно настроение“, „Петлета“, „С Българските традиции в Европейското семейство“ през 2008 г., „С България в сърцето“ през 2013 г., „Това е България“ през 2014 г. и други. Носител на специална лична награда от кмета на гр. Люлебургас, Турция за хореография в международния проект за трансгранично сътрудничество между Бургас и Турция през 2013 г. Присъдени са му специални награди от Международните фолклорни фестивали в Италия гр. Агридженто през 2011 г., гр. Баняско през 2013 г., от Франция гр. Тулуза през 2007 г., Турция гр. Тарсус през 2008 г.

На свое заседание през месец май 2023 г. ръководството на Съюза на Българските музикални и танцови дейци с пълно единодушие удостоява Фолклорен танцов ансамбъл „Лазур“ с високото отличие „Златна лира“, а Бойчо Янев е удостоен с най-високото отличие на съюза „Кристално огърлие“ за изключителен принос в развитието на българския танцов фолклор и става първия носител на това високо отличие за гр. Бургас и областта.

Бойчо Янев е създател и главен организатор на Национален фолклорен фестивал „Хоро край лазурния бряг“, чието първо издание е реализирано през 2015г. Фестивалът добива голяма популярност и става емблематичен за танцуващите бургазлии и гости от страната. В изданието през 2023 година взимат участие над 750 танцьори и е поставен рекорд за най-дълго хоро, играно някога в Бургас.

Вече над 45 годишната си работа като хореограф и педагог, Бойчо Янев е пример за професионална отдаденост и лична отговорност. През настоящата 2023 година се навършват 45 години от основаването на Фолклорен танцов ансамбъл „Лазур“, а съзателят, настоящ художествен ръководител и хореограф на ансамбъла Бойчо Янев отбелязва своята 70-годишнина.

Бойчо Янев посвещава целия си творчески път в съхраняването, развитието и популяризирането на българското фолклорно танцово изкуство като неделима част от нашето национално богатство.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 47 от Наредбата за символиката и отличията на Община Бургас, отчитайки приноса на Бойчо Янев в развитието на културния живот на България и Бургас, предлагам Общински съвет да вземе следното.

### **РЕШЕНИЕ:**

**Удостоява Бойчо Янев със званието „Почетен гражданин на Община Бургас“.**

#### **Приложения:**

1. Подробни мотиви относно предложението за удостояване със званието на Бойчо Георгиев Янев;
2. Творческа биография на Бойчо Янев;
3. Сертификати и награди
4. Писма за подкрепа от: А : Видев, Директор на териториална дирекция –

Бургас; Р Янева – худ. ръководител на ФК „Лазур“; Д Цветков – ръководител на ФШ „Огин“.

5. Подкрепа от Инициативен комитет, придружен с подписка;

6. Подписка от граждани с адресна регистрация на територията на Община Бургас.

**С уважение,**

**ДИМИТЪР НИКОЛОВ**

*Кмет на Община Бургас,*